

Vyjádření školitele doktoranda k disertační práci

**Mgr. Kateřina VEVERKOVÁ, M.E.S.**

## **Kontrolní mechanismy Evropské unie v právu životního prostředí**

Mgr. Kateřina Veverková si za téma své doktorské disertační práce vybrala problematiku kontrolních mechanismů Evropské unie v právu životního prostředí, která je nesporně vysoce závažná a pro EU jako celek i pro ČR (jako nový členský stát EU) též vysoce aktuální.

Disertační práce o rozsahu 162 stran je přehledně a velmi logicky rozčleněna do čtyř základních částí, dále dělených na kapitoly a podkapitoly. Několik pozoruhodných příloh je zařazeno vcelku vhodně přímo do textu práce. Autorka se postupně zabývá vymezením pojmu a obsahem kontrolních mechanismů i práva životního prostředí ES a dále hodnotí jak platnou právní úpravu, tak se i zamýšlí nad zvolenou problematikou z pohledu de lege ferenda. Nadstandardní je i doplnění celé práce kvalitním anglickým resumé. Velmi rozsáhlá a bohatá je použitá bibliografie i internetové prameny. Práce je na velmi dobré jazykové a grafické úrovni.

Autorka se ve své práci snaží zabývat zvolenou problematikou v celé její šíři a složitosti. Osvědčuje dle mého názoru své hlubší právní znalosti této materie. Práce je komplexní a potvrzuje velmi dobrou právní orientaci doktorandky v celé problematice práva životního prostředí, a to i v širším kontextu evropského komunitárního práva. Předkládaná disertační práce je výsledkem několikaletého úsilí a studia doktorandky jak v Evropě, tak i v USA.

Autorka se věnuje nejen popisu, ale zejména teoretické analýze právních institutů kontroly, přičemž se snaží tyto aktivně rozebírat a komentovat ve vzájemných souvislostech. Na některých částech překračuje práce dimenzi právní a dostává se do souvislostí

politologický, sociologických i prakticky věcných, což však nutně není na škodu věci.

Vlastní tvůrčí přístup autorčin shledávám zejména v částech třetí a čtvrté celé práce, kde se intensivně věnuje rozboru, srovnáním, úvahám a komentářům (včetně postojů de lege ferenda) k vybraným právním i věcným problémům. Části první a druhá jsou z pochopitelného hlediska (jde o úvod do problematiky) spíše poněkud popisné.

Autorka musela pracovat s velkým množstvím pramenů, a to zejména v anglickém a německém jazyce, což se však velmi příznivě odrazilo na celkové konečné podobě díla. Doktorandka pracovala na své práci poměrně dlouhou dobu, a to nejprve pod vedením Doc. JUDr. Evy Kružíkové, CSc., která nejprve vyučovala na Katedře práva životního prostředí PF UK v Praze a posléze působila na Ministerstvu životního prostředí, ale posléze zhruba v posledním roce pak pod mým vedením a konzultováním (po odchodu Doc. Kružíkové do Bruselu).

Celkově hodnotím uvedenou disertační práci jako vcelku zdařilé původní vědecké dílo, které je přínosem na poli poznání v oblasti práva životního prostředí, resp. práva evropského a které splňuje požadavky na takové práce kladené. Mohu ji proto doporučit k ústní obhajobě.

V Praze dne 7. listopadu 2007



Prof. JUDr. Milan DAMOHORSKÝ, DrSc.  
školitel